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Utilisation de I'iode en médecine
Exercice au choix sur 10 points
Théme « Une longue histoire de la matiere »

Partie 1 — L'iode 123, noyau radioactif

1 Document 1 — Courbe de désintégration radioactive de I'iode 123
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Document 1 — Courbe de désintégration radioactive de I'iode 123
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Partie 2 — Anomalie de la thyroide
3-
L'image du patient 1 présente deux taches de méme
i Stri ) Patient i
couleur, sen5|b.!ement symétriques dans la zone ou se droite gauche
trouve la thyroide. 1
Le document 2, qui décrit la thyroide, nous informe que Easaoibronse

c'est une glande en forme de papillon située sous la
pomme d'Adam, donc un organe sensiblement symétrique.
Le document 3 explique le principe de la scintigraphie : I'isotope se fixe sur la thyroide proportionnellement a son
activité. Pour un patient sain, la couleur doit étre uniforme sur I'ensemble de la thyroide.

En observant I'image, nous pouvons poser le diagnostic de normalité.
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D’aprés le document 3 :
e Nodules froids : régions de la thyroide qui captent moins le traceur
e Nodules chauds : régions de la thyroide qui captent plus le traceur

Nodule
froid <

Patient
2

droite

Face antérieure

Le patient 2 présente une anomalie de la thyroide. Cette anomalie correspond a ...

b- un nodule froid localisé sur la partie antérieure droite de la thyroide ;
c- un nodule chaud localisé sur la partie antérieure gauche de la thyroide ;

7

Remarque : le sujet demande une réponse juste alors que deux réponses sont justes.
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Document 1 — Courbe de désintégration radioactive de I'iode 123
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